



### ГЛАВА 6.5.6.

### «ШОВТЮК Елена Дмитриевна»

( 1921 – 1996 = 75 лет )



(в Коврове жила и работала **53** года: в 1943 – 1996 г.)

**«Отличник здравоохранения»** (10.03.1960)

**Зав. неврологическим отделением ЦРБ** (1963 – 1977... гг.)

**Главный невропатолог города и района** (с 1963 г.)



### «БОЛЬНЫХ ОНА ЛЕЧИЛА СВОИМ СЕРДЦЕМ»



*«Мы помним её как опытного клинициста, воспитателя молодёжи. Чуткость, простота, доступность, профессиональное мастерство, чуткое и внимательное отношение к больным и товарищам были основными чертами её характера. Больных она лечила своим сердцем... У.У. Парфентьев»* [*«ЗТ»*, 31.01.1997].

*«Она любила свою работу, больных, которые к ней всегда относились с уважением и любовью, и считала это самой большой наградой...»* [*«ЗТ»*, 31.01.1997].



\*\*\*\*\*

**«Биографическая справка»:**

<b>1921</b>	- родилась в 1921 г. в Савинском районе Ивановской обл.	
<b>1939</b>	- школа №1 г. Коврова (1939).	18 лет
<b>1939 – 1943</b>	- Горьковский гос.мед. институт (1943).	с 18 лет
<b>1944 – 1946</b>	- хирург в ж/д больнице г. Коврова (04.1944-04.1945).	с 23 лет
<b>1946 – 1950</b>	- в Ковровском госпитале инвалидов Великой Отечественной войны (10.1946-05.1950, нач. отд., невропатолог). Расформировали.	с 25 лет
<b>1947</b>	- специализация по невропатологии в Московском государственном центральном институте усовершенствования врачей.	26 лет
<b>1950 – 1963</b>	- врач-невропатолог во 2-й гор. больнице (06.1950-1963).	с 29 лет
<b>1960</b>	- «Отличник здравоохранения» (10.03.1960).	39 лет
<b>1963 – 1977...</b>	- <b>зав. неврологическим отделением ЦРБ</b> (1963-1977...) и <b>главный невропатолог</b> города и района (1963-...).	с 42 лет
	- ординатор неврологического отд. ЦРБ (...1978-1979...).	
	-	
<b>1996</b>	- 31.01.1996 г.	<b>75 лет</b>

\*\*\*\*\*

**1921 г.** «Родилась в 1921 г. в Савинском районе Ивановской обл....».

**1939 г.** (18 лет) «Окончила школа №1 г. Коврова (1939)...».

**1943 г.** (22 года) «Учёба в Горьковском гос. медиц. институте (1939-1943) ...».

**1944 г.** (23 года) «Хирург в ж/д больнице г. Коврова (1944-1946) ...».

«В 1944 г. после окончания Горьковского государственного медицинского института начала работать хирургом в железнодорожной больнице Коврова. В это время её наставником был известный хирург – кандидат медицинских наук В.М. Троицкий...» [«ЗТ», 31.01.1997].

**1946 г.** (25 лет) «В 1946 г. Елена Дмитриевна перешла на работу в Ковровский госпиталь инвалидов Великой Отечественной войны...» [«ЗТ», 31.01.1997].

«В Ковровском госпитале инвалидов Великой Отечественной войны (10.1946-05.1950, нач. отд., невропатолог). Расформировали.

**1947 г.** (26 лет) «В 1947 г. прошла специализацию по невропатологии в Московском государственном центральном институте усовершенствования врачей и с этого времени работала невропатологом...» [«ЗТ», 31.01.1997].

**1948 г.** (27 лет) «В 1948 г. её назначили на должность начальника неврологического отделения госпиталя...» [«ЗТ», 31.01.1997].

**1950 г.** (29 лет) «Врач-невропатолог во 2-й гор. больнице (06.1950-1963)...».

«В 1950 г. ввиду расформирования госпиталя Елена Дмитриевна перешла на работу в ЦРБ на должность врача-невропатолога. Заведующим неврологическим отделением в это время работал Г.И. Хотинский, опыт которого помогал Елене Дмитриевне совершенствовать своё мастерство...»

Только в ЦРБ она проработала 40 лет. Работала и всё время училась. Три раза проходила курсы усовершенствования врачей в институтах Москвы и Ленинграда...» [«ЗТ», 31.01.1997].



**1963 г.** (42 года) «Отличник здравоохранения» (10.03.1960).

«В 1963 г. Елену Дмитриевну перевели на должность заведующей неврологическим отделением ЦРБ. В этот период она работала и главным невропатологом города и района...» [«ЗТ», 31.01.1997].

«Зав. неврологическим отделением ЦРБ (1963-1977...) и главный невропатолог города и района (1963-...).

**1978 г.** (57 лет) «Ординатор неврологического отд. ЦРБ (...1978-1979...)...».

**1996 г.** «31 января 1997 г. исполняется год, как ушла из жизни врач-невропатолог Елена Дмитриевна **Шовтюк**...

Просим всех, кто знал Елену Дмитриевну, кого она лечила в железнодорожной больнице, госпитале инвалидов Великой Отечественной войны, поликлинике и неврологическом отделении ЦРБ, помянуть её добрым словом. Пусть светлая память о ней останется на долгие годы...» [**«ЗТ»**, 31.01.1997].

\*\*\*\*\*

По данной главе есть очень интересная, более подробная информация, которую можно прочитать в следующей литературе:

1. «Материалы Ковровского городского архива (...1947-2008...)».
2. «Больных лечила своим сердцем (Шовтюк Е.Д.) «ЗТ», 31.01.1997.

\*\*\*\*\*